

---

При использовании материалов органа государственной статистики в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна

---

## **ИННОВАЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ОРГАНИЗАЦИЙ КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ В 2018 ГОДУ**

Ключевым направлением достижения экономического роста и повышения качества жизни населения в современном мире является развитие инновационной деятельности. Именно инновации ведут к обновлению рынка, улучшению качества и расширению ассортимента товаров и услуг, созданию новых методов производства, сбыта продукции, повышению эффективности управления, поэтому сегодня инновационная деятельность является предметом особого внимания общества и государства.

В Кировской области инновационной деятельностью (осуществлением технологических, маркетинговых и организационных инноваций) в 2018 году занимались 56 организаций из 553 обследованных или 10,1%. Среди инновационно активных организаций области основная часть (66,1%) приходилась на промышленное производство.

Объем отгруженной инновационной продукции организаций в 2018 году составил 22,5 млрд рублей, из него 75% - усовершенствованная продукция, 25% - вновь внедренная. Почти треть (29,6%) отгруженной инновационной продукции была поставлена на экспорт, при этом 97,5% было направлено в страны вне СНГ.

Организациями Кировской области было разработано 207 совместных проектов по выполнению исследований и разработок, из них 190 осуществлялись в России, 17 - в других странах.

В 2018 году организации израсходовали на все типы инноваций 5 млрд рублей, основная доля пришлась на организации промышленного производства (3,1 млрд рублей или 63,1%). Затраты на приобретение машин и оборудования составили 40,3% от общих затрат на все типы инноваций, на исследования и разработки - 36,2% .

Основным источником финансирования инноваций служат собственные средства организаций, на долю которых в 2018 году пришлось 3 млрд рублей или 59,9% (в промышленном производстве - 2,6 млрд рублей или 82,2%).

Технологические инновации подразделяются на продуктовые и процессные.

В последние два года для нашей области характерно преобладание продуктовых инноваций, в 2018 году они составили 3,8 млрд рублей или 76,1% от общих затрат на технологические инновации (в промышленном производстве - 2,3 млрд рублей или 74,7%). Основная доля продуктовых инноваций приходилась на обработку древесины и производство изделий из дерева и пробки (кроме мебели) производство изделий из соломки и материалов для плетения (41,2%).

Территориальный орган Федеральной службы  
государственной статистики по Кировской области